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Nachdruck verboten

Suite du numöro 1/61:

La station-radio SE-222

Le service telöphonie s'exöcute avec le tölöphone de cam-
pagne de la station de commande ä distance en connexion
avec le dispositif de commande ä distance dans le KFF. La
touche de commutation au microtei du telephone de cam-
pagne sert alors ä la commutation ER de l'ömetteur-röcep-
teur.

4.5. L'appareil d'alimentation. Pour l'alimentation de
l'appareil on se sert de courant alternatif monophasö 50 Hz
d'une tension entre 92 et 292 volts. Le selecteur de tension
U1 est mis ä la valeur qui correspond ä la tension du röseau.
Lorsque c'est le cas, l'aiguille du galvanometre 11 sur l'appareil

d'alimentation se trouve sur la marque rouge. L'instru-
ment, connects aux 110 V du transformateur du recepteur
mesure alors une tension alternative de 110 volts. L'öchelle
du selecteur de tension est subdivisee en 10 gammes. Les
chiffres marquent les tensions-limites des gammes tandis
que les marques entre les chiffres indiquent le milieu des

gammes. Pour une gamme donnee sur le selecteur (pointe
du bouton sur la marque) il faut veiller ä ce que la tension
d'alimentation se trouve effectivement entre les limites de
la gamme choisie. D'autres tensions sont interdites.

Le commutateur d'alimentation U2 a trois positions:
Arret Station döclanchee
Recept. service de reception
Emet.-Recept. service ER

En position Recept. ce n'est que le transformateur du

röcepteur qui est enclenche, mais non le transformateur de
l'ömetteur. La lampe-temoin verte s'allume. Le transformateur

du recepteur livre les tensions nöcessaires au service
du recepteur, soit:

Designation V Fusible

Tension anodique 180 S 8

Tension de polarisation negative — 65 S 6

Tension d'alimentation du microphone 6,3 S 5

Tension de chauffage du recepteur 6,3 - —
Tension pour lampe 12 - S 7

A la troisieme position du commutateur d'alimentation,
en position Emet.-Recept., le transformateur de I'emetteur
est enclenche lui aussi en meme temps que le transformateur

du recepteur. Le transformateur de I'emetteur livre les
tensions supplementaires nöcessaires au service de I'emetteur,

soit:

La lampe-temoin rouge V2 est connectee ä la tension de
chauffage de I'emetteur.

4.6. Les antennes. L'antenne-fouet, d'une longueur de
5 m a deux positions de travail. Pendant la marche elle est
rabaissee et retenue ä la voiture ä I'aide d'un hauban. La
hauteur totale au-dessus du sol est alors de 3 m. Lorsque la
voiture est arretee I'antenne est verticale.

Le chassis de la voiture sert de contrepoids. En service
stationnaire, le chassis est mis ä la terre.

L'antenne-fouet favorise les ondes de surface. Pour la

gamme de frequence de la station, la capacitance de
I'antenne verticale ou rabaissee est en partie plus grande que la

gamme d'accord de l'ömetteur-röcepteur. II faut done mettre
en serie avec l'antenne-fouet une bobine d'allongement.
Celle-ci est montee de fagon fixe dans la voiture. Son induc-
tivite est de 36 ,u.H.

L'antenne-mät a une hauteur de 13 m et se connecte en
mät ä autorayonnement. L'alimentation se fait ä I'isolateur
de mät 1 m environ au-dessus du sol. Dans I'isolateur de
mät est coule un autotransformateur qui transforme l'impö-
dance d'antenne ä sa moitiö. En meme temps, ce transformateur

sert de mise ä terre galvanique pour le mät. Comme
contrepoids on se sert de 3 conducteurs de 20 m chacun
etendus sur le sol.

L'antenne-mät emet surtout des ondes de surface. Elle
s'utilise pour le service en terrain plat jusqu'ä une distance
de 30 km. La portöe est plus grande que celle de l'antenne-
fouet verticale.

L'antenne-dipöle a une longueur totale de 68 m et peut
se monter sur le mat. Le mat ne sert alors que de support.
L'alimentation se fait symetriquement au milieu du dipöle,
10 m au-dessus du sol. Les extremitös sont fixees contre ie
sol ä I'aide de haubans. Veiller ä ce que les extremites des
dipöles soient le plus loin possible du sol afin d'ameliorer
les proprietes de radiation. L'antenne-dipöle emet surtout
des ondes d'espace. Comme le dipöle se trouve ä moins
d'un quart de longueur d'onde au-dessus du sol, la direction
favorisöe, c'est la verticale. Cela permet de trava'ller avec
des ondes d'espace sur des distances relativement courtes.
L'effet directif de I'antenne est nögligeable. L'antenne-dipöle
doit etre utilisee chaque fois qu'entre les deux stations cor-
respondantes se trouvent des ölövations sensibles ou qu'en
terrain plat la distance entre les deux stations est de plus de
30 km. Pour l'antenne-dipöle il ne faut pas de contrepoids.

4.7. L'alimentation. Pour le service de la station on a

besoin de tension alternative monophasö 50 Hz avec une
tension entre 92 et 292 volts.

Designation V Fusible

Tension anodique pour lampes de puissance 700 S 4

Tension d'alimentation du ventilateur 26 S 3

Tension de chauffage de I'emetteur 6,3 - —
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En general, on utilise pour Palimentation de la station un

groupe Electrogene ä essence d'une puissance de 1,2 kW.
En commande locale, ce groupe peut alimenter la station et
le tEIEscripteur.

Le groupe Electrogene ä essence 400 W/M AG d'une
puissance de 400 W sert ä l'alimentation de la voiture de
commande ä distance.

En cas de besoin elle peut aussi servir ä l'alimentation de
la station radio Si le tEIEscripteur doit alors aussi etre utilise,
il taut reduire la puissance d'emission de I'Emetteur-rEcep-
teur L'alimentation peut se faire aussi depuis le reseau ä

courant alternatif

5. Montage de la station et des antennes

5.1. Montage de la station. Les appareils peuvent se
monter soit en plein air, soit dans la voiture. La station peut
travailler soit en commande locale, soit en commande ä

distance.
Le choix de l'emplacement de montage de la station doit

se faire de fagon ä avoir de bonnes conditions de rayonne-
ment L antenne doit etre montEe de fagon isolee si possible
Prendre garde aux lignes de courant fort (haute tension)
Eventuelles pour Eviter tout accident. En aucun cas les
antennes doivent etre montees ä proximitE de telles lignes
Eviter aussi la proximite de lignes de chemin de fer, ces der-
niEres pouvant engendrer des parasites trop forts lors de la

rEception
Si plusieurs stations se trouvent au meme emplacement

veil ler ä ce qu'elles soient suffisamment espacEes et que
leurs frequences respectives soient suffisamment dis-
tantes

5.1.1. Mise en place et cäblage des appareils. Avant
d'effectuer la connexion ä la source de tension, veiller ä ce
que le commutateur d'alimentation de I'appareil d'alimen-
tation se trouve en position d'arret.

Un cable d'alimentation ä plusieurs conducteurs sert ä

l'alimentation de I'Emetteur-rEcepteur. La connexion ä

I'Emetteur-rEcepteur ainsi qu'ä I'appareil d'alimentation se
fait ä I'aide d'une monture baionnette. Le microtel ou le

laryngophone, l'ecouteur et le manipulateur morse se con-
nectent aux prises correspondantes et marquEes en con-
sEquence. Le tEIEscripteur KFF se connecte aux bornes
marquEes «Ligne».

Pendant la nuit ou I'obscuritE, ainsi que dans la voiture,
la lampe ä pince (la meme que pour le KFF) sert d'Eclairage.
A cet effet I'appareil d'alimentation est mum d'une prise
speciale. La lampe ä pince peut se fixer ä I'oeillet sur
I'Emetteur-rEcepteur.

En commande ä distance on connecte aux bornes de
ligne le cable de liaison bipolaire reliant le poste de
commande ä distance ä I'Emetteur-rEcepteur. Pour cette
connexion on peut utiliser les cables du type D ou E ou bien des
cables ayant des propriEtEs Equivalentes. La longueur de
la ligne de commande ä distance peut etre de 2,4 km au
maximum. La rEsistance de boucle de la ligne doit etre in-
fErieure ä 700 ohms tandis que la rEsistance entre les
conducteurs ne doit pas etre infErieure ä 8 kiloohms.

Le entere du bort fonctionnement de la ligne de commande
ä distance e'est le fonctionnement correct de la commutation
emission-reception lorsqu'on I'effectue depuis le poste de
commande ä distance.

Dans le telEscripteur-radio KFF est montE le dispositif
de commande ä distance nEcessaire. II peut done etre
connects directement ä la ligne. Le tSISphone de campagne
F.Tf.50 se connecte au KFF. II sert au service A3a et aux
communications de service. Un meme tSISphone est
connects aussi ä I'Emetteur-rEcepteur.

II est indispensable d'effectuer la mise ä terre du poste de
commande ä distance, faute de quoi la liaison tSISphomque
pour communications de service ne fonctionne pas La
terre sert de til de retour.

Pour I'utilisation d'autres types de tSISscripteurs il faut
intercaler entre ces derniers et la ligne de commande ä

distance un appareil spEcial de commande ä distance.

La station est mise ä terre ä proximite directe de I'emet-
teur-rScepteur. Dans les maisons, la mise ä terre peut se
faire sur la conduite d'eau ä I'aide de la bride de mise ä

terre. Veiller ä une bonne mise ä terre afin d'eviter tout danger

d'accident pour le personnel et pour garantir le bon
fonctionnement de la station Le cable d'antenne, de 25 m
de long, sert de liaison avec I'antenne. Pour le cäblage de la

station lors d'un montage de campagne, il faut distinguer
les cas suivants

a) Commande local avec KFF voir fig. 27

b) Commande locale avec ETK voir fig. 28

c) Commande ä distance avec KFF voir fig 29

d) La Station montEe dans la voiture en commande local
avec KFF voir fig 30

e) La station montEe dans la voiture en commande local
avec ETK voir fig 31

f) La station montee dans la voiture avec KFF dans la voi¬
ture de commande ä distance voir fig. 32
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Prescription de cäbiage de la station SE 222 en montage de campagne en service local avec KFF

Prescription de cäbiage de la station SE 222 en montage de campagne en service local avec ETK
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Prescription de cäblage de la station SE 222 en montage de campagne en commande ä distance avec KFF

Prescription de cäblage de la station SE 222 montäe dans la voiture en service local avec KFF
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Prescription de cäblage de la station SE 222 montäe dans la voiture en service local avec ETK

Prescription de cäblage de ia station SE 222 montee dans la voiture en commande ä distance avec KFF
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5.2. Montage des antennes. Trois sortes d'antennes
sont prövues pour la station-radio:

— I'antenne-fouet
— I'antenne ä mät
— I'antenne ä dipöle

Lors du montage, prendre garde aux lignes de courant
fort (haute tension) pouvant se trouverä proximity. En aucun
cas, les antennes ne doivent etre montäes ä proximite d'une
telle ligne.

5.2.1. L'antenne-fouet. L'antenne-fouet est montöe sur
la voiture de station. Elle se compose de 5 tiges vissäes
I'une dans l'autre. Avant de rouler, contröler si le vissage de

ces tiges est bien serrä. II n'est pas näcessaire de fixer le

vissage ä l'aide de ruban isolant.
En roulant, I'antenne-fouet doit etre rabaissee et fixee ä

l'aide d'un hauban. H est interdit de rouler avec une antenne
non rabaissee. Pendant la marche de la voiture, eile ne doit
pas däpasser 3,6 m de hauteur au-dessus du sol. Contröler
I'antenne avant chaque croisement avec une ligne sous
tension (chemin de fer, tramway etc.).

En service stationnaire l'antenne-fouet peut s'utiliser en
position verticale. A cet effet on däfait le hauban pour re-
dresser I'antenne en position verticale. Bloquer le volant de
la voiture ä l'aide du hauban. On övite ainsi de rouler sans
avoir rabaissä I'antenne.

5.2.2. L'antenne ä mät. Remarque preliminaire: II est
conseillä de prövoir le montage de l'antenne-dipöle dös le

montage du mät. A cet effet, faire glisser la poulie de hisse-
ment d'antenne sur le tube muni du disque d'attache supö-
rieur (tube No 11) et y introduire une corde de hissement
d'antenne.

II faut quatre hommes pour monter I'antenne ä mät. Un
homme emboite les tubes de mät les uns dans les autres
en commengant par le tube superieur le plus mince. Les
autres trois hommes desservent les haubans. Les piquets
s'enfoncent dans le sol ä 8 m du socle du mät. Dans le hauban

infärieur, plus court, se trouve un noeud ä une distance
de 8 m du crochet et sert de mesure pour la distance entre
le socle de mät et le piquet. Pendant que l'homme au mät
emboite les tubes les uns dans les autres et que le mät
s'älöve de plus en plus en hauteur, les trois autres hommes

maintiennent le mät en position verticale ä l'aide des
haubans. Les cäbles de connexion des haubans supärieurs
doivent etre fichös dans les douilles du disque d'attache
supärieur. Lorsque tous les tubes de mät ainsi que l'isola-
teur de mät (pour la connexion du cäble d'antenne) sont
complötement montes et que le mät repose sur la partie
bombee du socle de mät, tendre les haubans pour amener
le mät en position verticale et les fixer.

La boite d'extrömitö du cäble d'antenne se visse aux
ceillets correspondants de l'isolateur de mät et sa connexion
de mise ä terre se relie au piquet de mise ä terre. A ce piquet
se relient aussi les trois conducteurs servant de contrepoids
Ces contrepoids doivent au possible etre ötendus sur toute
leur longueur en diffärentes directions, en partant du mät.
Si possible, l'un de ces contrepoids doit relier le piquet de
mise ä terre de I'antenne avec celui de l'ämetteur-räcepteur.

5.2.3. L'antenne ä dipöle. Avant de monter I'antenne ä

dipöle, monter I'antenne ä mät, comme döcrit ci-dessus.
Avant le montage, glisser la poulie de hissement d'antenne
sur le tube muni du disque d'attache superieur (tube No 11)

et y introduire une corde de hissement d'antenne. Pour faci-
liter l'introduction de la corde de hissement d'antenne, la

poulie de hissement d'antenne peut etre ouverte aprös des-
serrage de la vis moletäe.

Le montage du mät une fois effectue, accrocher la boite
d'extrömite du cäble d'antenne ä la corde de hissement
d'antenne et y fixer les deux moitiäs de I'antenne ä dipöle en
veillant ä les connecter correctement. A l'aide de la corde
de hissement d'antenne, hisser ensuite la boite d'extrömitö
du cäble. Veiller ä ce que les deux moitiös de I'antenne ä

dipöle passent ä l'interieur des haubans superieurs et ä

l'extörieur des haubans infärieurs et que la boite d'exträ-
mitä du cäble, une fois hissäe, soit suspendue entre deux
haubans de fagon ä ce que ses connexions ne touchent ni
le mät ni les haubans.

Accrocher les deux cordes de hissement restantes dans
les crochets des isolateurs aux exträmites des deux dipöles
et les utiliser pour tendre les dipöles. Si possible, fixer les
extrömites des dipöles ä une hauteur süffisante, ä une per-
che, un buisson, un arbre ou une maison. Si ce n'est pas
possible, les exträmitös des dipöles sont fixäes au sol. La

distance entre ces exträmitös et le sol doit etre aussi grande
que possible.
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